Planificacion y Organizacion de Sistemas | nfor maticos

Relaciéon de gercicios del Tema 4: Técnicas de planificacion de proyectos

1) Supongamos un proyecto que consta de 8 actividades con la siguiente tabla de precedencias (se incluyen también la
duracion de cada actividad y os recursos que necesita):

Actividad| Precedencias | Duracién | Recursos
A - 2 2
B - 1 2
C - 2 2
D B 1 1
E C,B 2 1
F D,C 1 1
G F 1 2
H E 1 2

a) Construir el diagrama de Gantt de este proyecto. Sabiendo que la disponibilidad méaxima de recursos es 3,

representar lagréficade utilizacion de recursos alo largo del proyecto y detectar losinterval os de conflicto.

b) Ajustar el diagrama de Gantt construido anteriormente para evitar que se utilicen mas recursos de los

disponibles en un momento determinado. Representar la gréfica de utilizacion de recursos e indicar €l retraso
gue seintroduce en laduracion del proyecto al realizar €l ajuste de recursos.

2) Construir lared P.E.R.T. correspondiente ala siguiente tabla de actividades:

a)

b)

c)

Actividad | Precedencias| Duracién
A - 2
B - 3
C - 2
D A 4
E A B,C 3
F C 3
G F 5
H D,EF 2
I D,EFG 1

Construyalared P.E.R.T. asociada con dicho proyecto.

Calcule todos los tiempos asociados con cada una de las actividades (PFI, UFI, PFT, UFT, FT, FL y FI). Para
ello, se deben calcular previamente | os tiempos asociados con cada acontecimiento (PFy UF).

Obtenga el camino critico (o los caminos criticos, en caso de que exista méas de uno).

3) Supongamos un proyecto que consta de 4 tareas:

TareaA: Duracion 5 semanas.
TareaB: Duracion 3 semanas.
Tarea C: Duracion 1 semana.

TareaD: Duracién 4 semanas.

Deformaque:
CsucedeaA.
D tiene que comenzar una semana después de que termine B.

Construir el diagramade Gantt de dicho proyecto indicando laduracion total del proyecto.



4) Construir lared P.E.R.T. correspondiente ala siguiente tabla de actividades:

a)

b)

c)

Actividad | Precedencias| Duracion

A - 10
B - 50
C A 20
D B,C 15
E B 20
F D, E 10
G E 5

H E 20

Construyalared P.E.R.T. asociada con dicho proyecto.

Calcule todos los tiempos asociados con cada una de las actividades (PFI, UFI, PFT, UFT, FT, FL y FI). Para
ello, se deben calcular previamente |os tiempos asociados con cada acontecimiento (PFy UF).

Obtenga el camino critico (o los caminos criticos, en caso de que exista més de uno).

5) Construir lared P.E.R.T. correspondiente ala siguiente tabla de actividades:

a)

b)

c)

Actividad | Precedencias| Duracion
A - 3
B - 1
C A 3
D B 2
E A, B 4
F A,B 4
G D,EF 3
H C,D,EF 5
| D,E 1
J G, I 2

Construyalared P.E.R.T. asociada con dicho proyecto.

Calcule todos los tiempos asociados con cada una de las actividades (PFI, UFI, PFT, UFT, FT, FL y FI). Para
ello, se deben calcular previamente |os tiempos asociados con cada acontecimiento (PFy UF).

Obtenga el camino critico (o los caminos criticos, en caso de que existamas de uno).

6) Construir lared P.E.R.T. correspondiente ala siguiente tabla de actividades:

a)

b)

0)

Actividad | Precedencias| Duracion
A - 3
B 2
C - 4
D A, B 6
E B 2
F B 4
G B,C 3
H B,C 1
I D.E 3
J EF.GH 5
K GH 2

Construyalared P.E.R.T. asociada con dicho proyecto.

Calcule todos los tiempos asociados con cada una de las actividades (PFI, UFI, PFT, UFT, FT, FL y FI). Para
ello, se deben calcular previamente | os tiempos asociados con cada acontecimiento (PFy UF).

Obtenga el camino critico (o los caminos criticos, en caso de que exista més de uno).



7) Construir lared P.E.R.T. correspondiente ala siguiente tabla de actividades:

a)

b)

c)

Actividad | Precedencias| Duracion
A - 2
B - 3
C - 2
D A 4
E A,B,C 3
F C 3
G F 5
H D,EF 2
I D, E 1

Construyalared P.E.R.T. asociada con dicho proyecto.

Calcule todos los tiempos asociados con cada una de las actividades (PFI, UFI, PFT, UFT, FT, FL y FI). Para
ello, se deben calcular previamente |os tiempos asociados con cada acontecimiento (PFy UF).

Obtenga el camino critico (o los caminos criticos, en caso de que exista més de uno).

8) Construir lared P.E.R.T. correspondiente ala siguiente tabla de actividades:

b)

0)

Actividad| Precedencias
A -
A
A,B
B
C,D
CD,E
C,D
F,.G
H, I

Duracién
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Construyalared P.E.R.T. asociada con dicho proyecto.

Calcule todos los tiempos asociados con cada una de las actividades (PFI, UFI, PFT, UFT, FT, FL y FI). Para
ello, se deben calcular previamente |0s tiempos asociados con cada acontecimiento (PFy UF).

Obtenga el camino critico (o los caminos criticos, en caso de que exista més de uno).

9) Construir lared P.E.R.T. correspondiente ala siguiente tabla de actividades:

a)

b)

Actividad | Precedencias | Duracion

A - 3

- 2
C - 4
D A, B 6
E A,B 2
F B 4
G B,C 3
H B,C 1
I D,E 3
J E,F.GH 5
K GH 2

Construyalared P.E.R.T. asociada con dicho proyecto.

Calcule todos los tiempos asociados con cada una de las actividades (PFI, UFI, PFT, UFT, FT, FL y FI). Para
ello, se deben calcular previamente |os tiempos asociados con cada acontecimiento (PFy UF).

Obtenga el camino critico (o los caminos criticos, en caso de que exista méas de uno).



10) Construir lared P.E.R.T. correspondiente ala siguiente tabla de actividades:

Actividad

Precedencias

Duracién

A
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B,C
A,B,C
A,B,C

C
D,EFG
G
E
H, I

a) Construyalared P.E.R.T. asociada con dicho proyecto.

b) Calcule todos los tiempos asociados con cada una de las actividades (PFI, UFI, PFT, UFT, FT, FL y FI). Para
ello, se deben calcular previamente |os tiempos asociados con cada acontecimiento (PFy UF).

PR OWONPAMOOND WNW

c) Obtengael camino critico (o los caminos criticos, en caso de que exista méas de uno).

11) Dadalasiguiente tabla de actividades:

Actividad | Precedencias| Duracion
A - 3
B - 2
C - 3
D B,C 4
E A,B,C 2
F A,B,C 5
G C 4
H D,EFG 2
I G 3

Y suponiendo que cada actividad requiere un recurso para su realizacion:

a)
b)

0)

Construir lagréaficade Gantt correspondiente.

Redlizar el gjuste de la grafica del apartado a), teniendo en cuenta que la disponibilidad maxima de
recursos es 3.

Indicar las actividades que son criticas (segln la definicién de actividad critica que indica que es critica
toda actividad cuyo retraso supone un retraso en la realizacion del proyecto) sobre la grafica de Gantt

12) Supongamos un proyecto que consiste en laedicién de un libro y que se divide en las siguientes actividades:

A — Componer €l texto y secar la primera prueba (4 horas)
B — Hacer las correcciones de la primera prueba (3 horas)
C— Efectuar las correcciones indicadas, paginar laobra e imprimir la segunda prueba (3 horas)
D — Corregir la segunda prueba (2 horas)
E— Efectuar las correcciones y tirar €l nimero de gjemplares deseado (1 hora)
F — Comprar el papel necesario paralatirada (6 horas)

G- Hacer unamaqueta paralacubiertadel libro (4 horas)
H — Redlizar lafoto de lamaqueta (1 hora)
| — Comprar €l papel delacubiertadel libro (6 horas)
J— Imprimir lacubiertadel libro (1 hora)

K — Encuadernar laobra (2 horas)

Ademas, tenemos | as siguientes restricciones en cuanto alarealizacion de las tareas:

LasactividadesA, B, C, D, Ey K se deben realizar secuencialmente
Lasactividades G, H y Jtambién se deben realizar secuencialmente

Laactividad E no puede comenzar sin que F esté terminada

Laactividad J no puede comenzar sin que | esté terminada

Laactividad K no puede comenzar sin que J esté terminada

Representar latabla de actividadesy representar lared P.E.R.T. asociada con el proyecto.



13) Supongamos un proyecto que consta de 9 actividades con la siguiente tabla de precedencias (se incluyen también la
duracion de cada actividad y |os recursos que necesita):

Actividad | Precedencias | Duracién | Recursos
A - 1 2
B A 1 2
C A 2 3
D B,C 1 2
E C 2 2
F C 3 2
G D, E 1 2
H F 3 2
| GH 1 3

a) Construir el diagrama de Gantt de este proyecto. Sabiendo que la disponibilidad méaxima de recursos es 4,
representar lagréficade utilizacion de recursos alo largo del proyecto y detectar |os interval os de conflicto.

b) Ajustar el diagrama de Gantt construido anteriormente para evitar que se utilicen mas recursos de los
disponibles en un momento determinado. Representar la gréfica de utilizacion de recursos e indicar €l retraso
que se introduce en laduracion del proyecto al realizar el gjuste de recursos.

14) Supongamos un proyecto que consta de 8 actividades con |a siguiente tabla de precedencias (se incluyen también la
duracion de cada actividad y 10s recursos que necesita):

Actividad | Precedencias | Duracién | Recursos
A - 2

A
B
Cc
D,.E
F.G
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a) Construir el diagrama de Gantt de este proyecto. Sabiendo que la disponibilidad maxima de recursos es 3,
representar lagréficade utilizacion derecursos alo largo del proyecto y detectar losinterval os de conflicto.

b) Ajustar e diagrama de Gantt construido anteriormente para evitar que se utilicen mas recursos de los

disponibles en un momento determinado. Representar la grafica de utilizacion de recursos e indicar €l retraso
que seintroduce en laduracion del proyecto al realizar el ajuste de recursos.

15) Supongamos un proyecto que consta de 5 actividades con la siguiente tabla de precedencias (se incluyen también la
duracion de cada actividad y |os recursos que necesita):

Actividad | Precedencias | Duracion | Recursostipo 1| Recursos tipo 2

A - 1 2 1
B - 3 3 2
C B 2 2 1
D A,B 3 1 1
E CD 2 1 1

a) Construir el diagrama de Gantt de este proyecto. Sabiendo que la disponibilidad maxima de recursos del tipo 1
es 3y lade recursos del tipo 2 es 2, representar |a grafica de utilizacién de recursos a lo largo del proyecto y
detectar los interval os de conflicto.

b) Ajustar el diagrama de Gantt construido anteriormente para evitar que se utilicen més recursos de los
disponibles en un momento determinado. Representar la gréfica de utilizacion de recursos e indicar €l retraso
gue seintroduce en laduracion del proyecto al realizar €l ajuste de recursos.



